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EXAMEN  MA34A/Primavera 2004

PROBLEMA 1

a) Juan dice que tiene una moneda tramposa y que la probabilidad que salga cara es 0,6.  Sin embargo se sabe que Juan miente el 20% de las veces (en cuyo caso la moneda sería perfecta).

i) Para comprobar lo anterior se lanza la moneda 50 veces obteniéndose 26 caras. ¿Cuál es la probabilidad que Juan esté diciendo la verdad?

ii) Suponga ahora que si Juan está equivocado  P(cara) = p ( [0,1] \ {0,6}. Si de 50 lanzamientos 26 son caras, calcule la probabilidad que Juan esté diciendo la verdad.
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  Se dice que X tiene distribución Weibull de parámetros α, β ssi:

i) Muestre que 
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 determinando k1, k2 constantes.

ii) Calcule 
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   si Xi  con i=1,......,20 son v.a. independientes con distribución de Weibull de parámetros α=2, β=2 y suponiendo n=20 grande.

PROBLEMA 2 

a) En una sucursal bancaria hay 2 ejecutivos de cuenta. Los clientes llegan a tasa λ [clientes/minuto] y con probabilidad p1 requerirán los servicios del primer ejecutivo (por consiguiente con probabilidad p2 = (1 – p1) requerirán los servicios del segundo ejecutivo. El banco no posee sala de espera por lo cual sólo podrá haber una persona como máximo para cada ejecutivo (la persona que está en atención). 

Si el ejecutivo no se encuentra en su escritorio, el cliente no ingresa al sistema porque piensa que no está.  

Las tasas de atención del primer y segundo ejecutivo son μ1 y μ2 [clientes/minuto] respectivamente.

i) Modele el problema con un diagrama de estados.

ii) Resuelva las ecuaciones de balance, dejando las probabilidades expresadas en función de los parámetros otorgados en el enunciado.

iii) ¿Cuál es el número promedio de personas en el sistema? ¿Qué proporción de los clientes que llegan a la sucursal no logran entrar al sistema?

b) Suponga ahora que se tiene la misma situación anterior, pero en esta ocasión el primer ejecutivo es un alumno en práctica. Este practicante, luego de terminar la atención de cada cliente, tiene una probabilidad q de ser llamado por su jefe, el que lo reta un tiempo exponencialmente distribuido de media 1/γ [minutos/cliente], luego de lo cual vuelve a su escritorio para seguir atendiendo.

i) Modele el nuevo sistema con un diagrama de estados.

ii) Suponiendo conocidas las probabilidades estacionarias, ¿qué proporción del tiempo se encuentra el jefe retando al alumno en práctica?

PROBLEMA 3

Considere las v.a. X(U(0,π)     Y(U(0,π)    independientes.

i) Calcule las densidades de sen2(X) y cos2(X). 

ii) Calcule E(sen2(X) + cos2(X)), E(sen2(X)) y  E(sen2(X)+ cos2(Y)).

iii) Calcule Var(sen2(X)+ cos2(X)) y compare su resultado con Var(sen2(X)+ cos2(Y)).

iv) Usando el T.C.V. determine la densidad de Z=XY.
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